



为地区和世界的和平繁荣作出更大贡献

习近平同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电

据新华社电 10月3日,国家主席习近平同新加坡总统尚达曼互致贺电,庆祝两国建交35周年。

习近平指出,中新互为友好近邻和重要合作伙伴。建交35年来,两国坚持互尊互信、合作共赢,双边关系不断提质升级,各领域合作取得丰硕成果。双方在推进各自现代化进程中携手前行,给两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,中方愿同新方以建交35周年为契机,进一步深化政治互信,推进高水平合作,密

切人文交流,共同维护多边贸易体制和国际关系基本准则,推动中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系得到更大发展,为地区和世界的和平繁荣作出更大贡献。

尚达曼表示,2023年,中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国政府间合作项目持续推进,不断增添新特色,展现前瞻性。双方顺应时代发展要求,积极拓展新领域合作,两国民众不断拉紧人文纽带。我坚信,中新两国将继续密

切合作,推动双边关系迈上新台阶。

同日,国务院总理李强同新加坡总理黄循财互致贺电。李强表示,中方愿同新方进一步发展战略对接,深化各领域高水平合作,携手维护多边贸易体制,助力两国各自发展和本地区繁荣稳定。

黄循财表示,多年来,中新关系持续深化,建立起高度互信。新方愿同中方不断拓展各领域合作,共同维护自由贸易和多边体系。

我和我的祖国

热烈庆祝中华人民共和国成立76周年

推动中卢关系不断迈上新台阶

习近平致电祝贺卢森堡大公纪尧姆即位

据新华社电 国家主席习近平3日向卢森堡新任大公纪尧姆致贺电,对其即位表示祝贺。

习近平指出,中卢建交50多年来,始终相互尊重、平等相待,成为不同大小、不同制度、不同发展阶段国家间相互成就、互利共赢的典范。当前,中卢钢铁、金融、物流等合作成果丰硕,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”助力中欧产业链稳定畅通。我高度重视中卢关系发展,愿同纪尧姆大公一道努力,推动中卢关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

同日,习近平还致电退位的卢森堡前大公亨利表示问候和祝福。

黑麋峰上的生命救援

看湖南警察们的“国庆我在岗”

本报综合

国庆中秋双节期间,湖南各地沉浸在团圆与欢乐的氛围中,与此同时,无数公安民警坚守岗位,穿梭在景区、山路、隧道等各个角落。

他们,或是深夜紧急救援坠崖群众,或是贴心帮扶行动不便的老人,或是化身“急救员”护送中暑游客,用速度、温度与责任,化解一场场危机,守护着每一位市民与游客的平安,成为节日里最美的风景。

长沙:景区警民联手抢回生命

10月1日凌晨4点,万籁俱寂,望城公安桥驿派出所的宁静却被一通紧急的接警电话打破。

“黑麋峰景区有人意外坠崖,情况危急!”电话那头,代驾司机罗先生的声音满是焦急。据罗先生描述,他当时正驾车送乘客王先生前往山顶,行至某餐馆附近时,王先生突然要求下车,不慎从三四米高的山坡摔落,情况不明。

接警后,值班民警不敢有丝毫耽搁,火速奔赴现场。涉事路段道路狭窄,两侧地势陡峭,加之凌晨光线昏暗,给救援工作增添了不小的难度。

“先稳定伤者情绪,赶紧联系支援!”带队民警当机立断,一边安排队员小心翼翼下坡,查看王先生的伤势并耐心安抚其情绪,一边迅速联系消防救援力量和急救人员。

救援过程中,路过的游客们见状也主动加入进来。大家分工协作,有人找来绳索固定位置,有人俯身托扶伤者,有人用手机灯光照明指引,警民同心协力,最终成功将王先生抬上路面。这场深夜里的紧急救援,不仅为伤者争取了宝贵的救治时间,更让国庆的温暖在人与人之间传递。

岳阳:警车秒变救护车

10月2日上午,岳阳中华大熊猫苑内游客络绎不绝,气温也居高不下,闷热的天气让不少人感到不适。岳阳楼区公安龙山派出所的执勤巡逻民警,突然接到一名小女孩的紧急求助:“警察同志,我爸爸中暑了,您快帮帮他!”

民警立即带上藿香正气水赶往现场,只见一名中年男子面色煞白、呼吸急促地瘫坐在地上,身旁的小女孩急得眼眶泛红、手足无措。经了解,女孩的父亲在入园排队时,突然感到头晕恶心,随后症状逐渐加重。民警迅速将男子扶到树荫下,一边递水让他服用藿香正气水,一边用扇子为他扇风降温。

可几分钟后,男子仍虚弱地摆手表示“心慌、站不稳”,情况不容乐观。“上警车,去医院!”民警当机立断,警灯瞬间亮起,警车沿着景区应急车道一路鸣笛,争分夺秒地向附近的卫生院驶去。由于女孩年幼,无法独自陪护,民警全程守在男子身边,直到男子的妻子匆匆赶到。待男子症状逐渐缓解后,他紧紧握着民警的手连声道谢:“太感谢岳阳警察了,要是没有你们,真不知道该怎么办,让我们这趟旅行有惊无险!”



周志民身穿警服,和同事开始巡逻工作。图/长沙警微微信公众号



民警拿来便民轮椅让老人坐下。图/湖南公安微信公众号

湘潭:来自轮椅上的点赞

十月的韶山,暑气依旧蒸腾,却挡不住人们缅怀先烈、感受红色文化的热情。

在韶山景区,一位老先生在参观途中突然体力不支,他手撑着腰,步履蹒跚地向附近的快警站走去。正在执勤的民警远远看到这一幕,立刻快步迎上前,小心翼翼地搀扶着老人来到站内的阴凉处休息。

考虑到老人行动不便,民警迅速推出站内

常备的便民轮椅,然后半蹲在老人身边,仔细调整座椅高度和脚踏板的位置,反复询问老人的感受,直到老人点头说“舒服”才停下手中的动作。“你们想得太周到了,不耽误我看国庆的韶山!”老先生坐在轮椅上,望着广场上飘扬的五星红旗,疲惫的脸上渐渐绽开笑容,他郑重地向民警竖起了大拇指,这简单的动作里,满是对民警工作的认可与感谢。

益阳:火速化解登山险情

10月1日14时许,桃江县公安局浮邱山派出所接到群众紧急求助电话,电话里求助群众的语气满是慌乱,表示其同伴在登浮邱山的时候突发意外,现在呼吸都快停了,身体还越来越僵硬,情况特别凶险,急需帮助。

接警后,民辅警立即携带救援装备火速赶往现场。抵达事发地点后,民警第一时间对遇险游客实施初步救护,同时迅速拨打120急救电话。经过一系列紧急处置,游客

的身体状况终于稍有稳定。随后,民警小心翼翼地搀扶着游客,一步一步沿着陡峭的山路缓慢向山下转移。

山路崎岖难行,民警们始终保持高度警惕,生怕对游客造成二次伤害。最终,在民警的护送下,游客顺利抵达山脚,民警又协助赶来的医护人员将其送上救护车,前往医院接受进一步治疗。因救助及时,目前该游客已无大碍,一场危机在民警的快速响应中成功化解。

街区

坡子街派出所民警的一天

本报综合 随着国庆中秋假期的到来,长沙五一商圈日均客流量超百万人次。

在这片繁华背后,有一群身影始终穿梭于人潮之中,他们是坡子街派出所行走的“平安名片”——八角亭社区民警周志民,就是其中一员。

10月2日,跟随他的脚步,用三个平凡却温暖的瞬间,记录下节日里的守护点滴。

9:00 步巡防控织密商圈“安全网”

晨光正好,周志民身穿警服,开始了上午的巡逻工作。他的身影穿梭在五一商圈的大街小巷,途经大型商场时,目光逐一掠过每一个可能存在安全隐患的角落——消火栓的压力是否正常,安全出口的标识是否清晰,商场值班人员是否在岗在位,这些细节都被他认真记录在检查清单上,丝毫不敢懈怠。

“越是节假日,越要绷紧安全这根弦。”每到一家商户,周志民都会一边熟练地打开消防柜检查设施,一边耐心叮嘱商户负责人。

走到一家儿童游乐场前,他特意放慢脚步,弯腰蹲下身,仔细检查防护软垫的边角是否有翘起或破损,手指轻轻按压确认软垫弹性是否达标,确保孩子们在玩耍时的安全,确认无误后,才放心地走向下一处巡逻点。

13:30 联动调解凝聚基层“共治力”

午后的阳光愈发强烈,五一商圈也迎来了客流高峰,热闹的氛围中,一场矛盾纠纷正悄然酝酿。周志民刚结束一轮巡逻,便接到通知,匆匆赶回坡子街派出所。原来,两家相邻商户因顾客排队问题发生口角,进而升级为肢体冲突,导致一方物品损坏,一方员工受轻微伤。

了解情况后,周志民迅速启动“三所一庭”联动调解机制,第一时间联系司法所的调解员和值班律师,邀请他们共同参与此次纠纷调解。

调解室内,气氛起初有些紧张。周志民先让双方冷静下来,缓缓开口:“国庆期间生意都好,和气才能生财。”

经过一个小时的耐心沟通,双方的情绪逐渐平复,也认识到了自身的问题。双方最终握手言和,签署调解协议。

周志民介绍,节假日期间商圈纠纷多发,“三所一庭”联动调解机制发挥了重要作用,确保了“小事不出商场,大事不出商圈”。

19:45 线上调处搭建警民“连心桥”

夜幕降临,华灯初上,长沙的夜晚生活正式拉开序幕。五一商圈的霓虹灯闪烁,游客们的欢声笑语此起彼伏。周志民刚处理完一起警情,便又接到新的情况——一名孩童因商场地板湿滑摔倒受伤,被送往医院检查后确认并无大碍。

孩子家长是外地游客,行程紧张,检查后便计划赶往下一个景点,希望此事能尽快解决。面对家长的急切需求,传统的线下调解流程显然已不适用。

“请放心!我们线上解决,不耽误您的行程。”他立即通过“物业议事会”发起线上调解,将孩子家长、商场物业负责人与安保主管一同邀入群组。最终,双方当晚便达成和解,事情得以圆满解决,实现了“线上调处、当日化解”。

“看到商圈平安有序,游客玩得开心,商户经营安心,就是我们最大的欣慰。”他说。

《守护解放西》第六季开播

本报综合 国庆中秋假期的欢乐氛围正浓,一档让无数观众翘首以盼的警务职业纪录片也如约而至——3日晚8点,《守护解放西》第六季正式开播!

全新上线的第六季,继续聚焦长沙市公安局天心分局坡子街派出所,从民事纠纷到网络诈骗,再到一线抓捕,题材类型更广,更具时效性、普法性。

阵容方面,除了熟悉的身影,又会加入全新的面孔。第六季中,人气警官守护持续加码,超燃警花刚柔并济,新晋警员元气满满,共同书写坡所的守护传奇。而且民警们还将携诸多高科技装备办案,无人机巡航、AI反诈系统。更重要的是,第六季将首次全面展现跨警种联合行动,守护的维度与力度双双拉满!